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Στόχος Βελτίωσης:

Στόχος είναι η βελτίωση του έργου των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας και ο εμπλουτισμός των γνώσεων
και των δεξιοτήτων τους προκειμένου να τις αξιοποιήσουν στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Σχέδιο Δράσης: "Επιμόρφωση εκπαιδευτικών, μια συνεχής πορεία για
επαγγελματική ανάπτυξη"
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Βασικός στόχος του σχεδίου δράσης είναι η βελτίωση του έργου των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας και ο
εμπλουτισμός των γνώσεων και των δεξιοτήτων τους προκειμένου να τις αξιοποιήσουν στην εκπαιδευτική
διαδικασία. Οι εκπαιδευτικοί αναβαθμίζουν τον ρόλο τους στην εκπαιδευτική διαδικασία αφού μέσα από την
συμμετοχή τους σε σεμινάρια, ημερίδες, συνέδρια, ενδοσχολικές επιμορφώσεις καθώς και σε σεμινάρια
eTwinning  τους δίνεται η δυνατότητα να διευρύνουν και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους και τις πρακτικές
τους. Επίσης η γνωριμία και εξοικείωση των εκπαιδευτικών με ψηφιακές εφαρμογές που κρίνονται αναγκαία για
την αξιοποίησή τους στη διδακτική πράξη, τόσο σε επίπεδο Εργαστηρίων Δεξιοτήτων όσο και σε καθημερινές
πρακτικές εφαρμογές,καθιστούν τη μάθηση πιο ελκυστική, βοηθούν στη δημιουργία συνεργατικού υλικού και στη
διάχυση αποτελεσμάτων (π.χ. χρήση ιστολογίου).

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Το σχέδιο δράσης θα ξεκινήσει τον Σεπτέμβριο του 2023 έως και τον Μάϊο του 2024. Αρχικά θα γίνει ο
εντοπισμός και η καταγραφή των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών σε σχέση πάντα με τις ανάγκες
της σχολικής μονάδας. Οι εκπαιδευτικοί θα παρακολουθήσουν σεμινάρια, ημερίδες, συνέδρια και προγράμματα
για νέες διδακτικές πρακτικές, για θέματα σχετικά με την αειφορία, για τη συμπερίληψη, για ευρωπαϊκά
προγράμματα από διάφορους φορείς,και άλλα που άπτονται των ενδιαφερόντων τους και βοηθούν στην
επαγγελματική τους ενίσχυση.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: εκπαιδευτικοί σχολείου, εξωτερικοί φορείς/ άτομα



Υλικοί πόροι: Η/Υ, φωτοτυπικό

Θα χρησιμοποιήσουμε και τα ακόλουθα ερευνητικά εργαλεία :  Ημερολόγιο, Φωτογράφιση. Θα αξιοποιηθούν όλοι
οι οικονομικοί πόροι του σχολείου καθώς και όλα τα ηλεκτρονικά μέσα που διαθέτει το σχολείο ( υπολογιστές,
tablet, laptop). 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της δράσης είναι :

Η προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών
Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα
Ο εμπλουτισμός  των γνώσεων  και των πρακτικών των εκπαιδευτικών.
Η γνωριμία και εξοικείωση των εκπαιδευτικών με ψηφιακές εφαρμογές που
κρίνονται αναγκαία για την αξιοποίησή τους στη διδακτική πράξη

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Η απόκτηση κινήτρων των μαθητών για μάθηση καθώς και η ικανοποίησή τους
από τις διδακτικές πρακτικές 
Η βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου των εκπαιδευτικών 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Στα πλαίσια της δράσης "Επιμόρφωση εκπαιδευτικών, μια συνεχής πορεία για επαγγελματική ανάπτυξη", οι
εκπαιδευτικοί  παρακολούθησαν τις παρακάτω επιμορφώσεις:

      Σεπτέμβριος 2023:

Διαδικτυακή Ημερίδα με τίτλο:  " Διαχείριση πανδημικών κρίσεων για 
μαθητές με αναπηρία: Πορίσματα και εργαλεία". Φορέας διοργάνωσης:
Ελληνικό ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας του ΕΚΠΑ.
Ημερίδα με τίτλο:  "Επιστημονική Ημερίδα για την Εκπαίδευση 
Ενηλίκων". Φορέας διοργάνωσης: Learn inn ΕΚΠΑ.
Επιμορφωτική Εισήγηση με τίτλο: " Το παιδικό σχέδιο στην τάξη του 
νηπιαγωγείου". Φορέας διοργάνωσης: OMEP Ελλάδος.

        Οκτώβριος 2023:

Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Code Week 2023 και δραστηριότητες 
προγραμματισμού". Φορέας διοργάνωσης: Νηπιαγωγείο Ριζαριού Τρικάλων.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Αειφόρο σχολείο: Προϋποθέσεις 
επιτυχούς πιστοποίησης"



. Φορέας διοργάνωσης: Νηπιαγωγείο Ριζαριού Τρικάλων.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Το αειφόρο σχολείο και οι νέες 
προοπτικές του". Φορέας διοργάνωσης: ΑΜΚΕ Αειφόρουμ.
Webinar με τίτλο: " Ο ρόλος του εκπαιδευτικού στην πρώιμη παρέμβαση 
της κακομεταχείρισης του παιδιού". Φορέας διοργάνωσης: ELIZA
Παρακολούθηση του 9ου Πανελλήνιου Συνεδρίου eTwinning με τίτλο: 
" Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της 
Επικοινωνίας στα συνεργατικά προγράμματα στην Πρωτοβάθμια και 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση".
Μάθημα eTwinning  Mooc 2023: "Εισαγωγή στο eTwinning, την 
ευρωπαϊκή δράση για την εκπαίδευση", διάρκειας (20) ωρών. Φορέας
διοργάνωσης: ΙΤΥΕ Διόφαντος.
Εκδήλωση με τίτλο: " Προσχολική Αγωγή και Συμπερίληψη: Ενίσχυση 
των Εκπαιδευτικών Δεξιοτήτων". Φορέας διοργάνωσης: ΚΜΟΠ- Κέντρο
Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας.

         Νοέμβριος 2023:

Σεμινάριο " Γίνε 'Ηρωας του Διαδικτύου . Φορέας διοργάνωσης: ΙΤΕ
Διαδικτυακή Εκδήλωση με τίτλο: " Καλλιεργώντας Περιβαλλοντική 
Συνείδηση". Φορέας διοράνωσης: ΚΜΟΠ.
Επιμορφωτική διαδικτυακή ημερίδα με θέμα: " Η προσέγγιση των 
πολυγραμματισμών στο νηπιαγωγείο". Φορέας διοργάνωσης: Σύμβουλος
Εκπαίδευσης 1ης θέσης Νηπιαγωγών Αχαΐας.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Εκπαίδευση για τις πλημμύρες".
Φορέας διοργάνωσης : Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.Ε.
Τηλεκπαίδευση για τη δράση eTwinning με τίλο: " Ημερίδα για 
προχωρημένους 1: Twinspace".
Επιμορφωτική εισήγηση με τίτλο: " Υποστηρίζοντας τη διερευνητική 
μάθηση και την ενεργό συμμετοχή του παιδιού στο νηπιαγωγείο: 
Κοινωνικοπαιδαγωγικός ρόλος και διδακτικός σχεδιασμός με βάση το 
νέο ΠΣ". Φορέας διοργάνωσης : OMEP Ελλάδος.

       Δεκέμβριος 2023: 

Συμμετοχή στο Final Conference of the Erasmus KA2 SCHOOL Project 
EMBRANCE ( Fostering Inclusion of Children with intellectual disabilities in
early childhood education and care), διάρκειας (180) λεπτών.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Υγεία και Περιβάλλον". Φορέας
διοργάνωσης: Υπεύθυνες Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Αγωγής Υγείας της
Δ/νσης ΠΕ Αχαΐας σε συνεργασία με το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας
του Πανεπιστημίου Πατρών.



Διαδικτυακές επιμορφώσεις με θέμα: " Πρακτικές αξιοποίησης 
αφηγηματικών εργαλείων στο νηπιαγωγείο και στο Δημοτικό 
σχολείο". Φορέας διοργάνωσης: Πολιτιστικά θέματα της ΔΠΕ Αχαΐας.
Παρακολούθηση του 7ου Συνέδριου MoodleMoot Greece 2023, διάκειας (2)
ημερών. Φορέας διοργάνωσης: ΕΕΛ/ΛΑΚ- Οργανσιμός Ανοιχτών Τεχνολογιών.
Επιμορφωτική Ημερίδα με θέμα: " Κατανόηση του Αυτισμού και 
Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις". Φορέας διοργάνωσης: Σύμβουλος
Εκπαίδευσης  1ης θέσης Νηπιαγωγών Αχαΐας.

       Ιανουάριος 2024:

Επιμόρφωση με θέμα: " Εργαλεία για ψηφιοποίηση των σκίτσων - κόμικ 
και δημιουργία ψηφιακών βιβλίων". Φορέας διοργάνωσης: Πολιτιστικά
θέματα της ΔΠΕ Αχαΐας και το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας του
Πανεπιστημίου Πατρών.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Ψηφιακές Εφαρμογές Μικτής 
Πραγματικότητας ( Taleblazer) στα Περιβαλλοντικά Προγράμματα".
Φορέας διοργάνωσης: Υπεύθυνες Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης των Δ/νσεων
ΠΕ ΚΑΙ ΔΕ Αχαΐας σε συνεργασία με το ΚΕΠΕΑ Καστοριάς.

     Φεβρουάριος 2024:

Σεμινάριο με θέμα: " Σχολικός Εκφοβισμός- Ενδοσχολική Βία". Φορέας
διοργάνωσης: Τμήμα Αγωγής Υγείας της ΔΠΕ Αχαΐας σε συνεργασία με το
Χαμόγελο του παιδιού.
Σεμινάριο με θέμα: " Διαδίκτυο και Ασφάλεια". Φορέας διοργάνωσης:
Τμήμα Αγωγής Υγείας της ΔΠΕ Αχαΐας σε συνεργασία με το Μουσείο
Επιστημών και Τεχνολογίας, τη ΔΠΕ Ηλείας και το κέντρο Πρόληψης Αχαΐας.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Ακραία Καιρικά Φαινόμενα και 
Κλιματική Κρίση". Φορέας διοργάνωσης: Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.
Επιμορφωτική εκδήλωση με θέμα: " Κινητικός Γραμματισμός στην 
Πρωτοβάθμια και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση". Φορέας
διοργάνωσης: ΠΕΚΕΣ Δυτικής Ελλάδας, Πολιτιστικά θέματα ΔΠΕ Αχαΐας και
OMEP Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου.

        Μάρτιος 2024:



Παρακολούθηση της 14ης Διημερίδας με θέμα: " Τεχνολογίες Αιχμής στην 
Εκπαιδευτική Πράξη". Φορέας διοργάνωσης: Εκπαιδευτήρια Αυγουλέα-
Λιναρδάτου.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Η Μεσογειακή Διατροφή στο χθες και 
στο σήμερα. Εφαρμογή στην εκπαίδευση". Φορέας διοργάνωσης: ΚΠΕ-
ΚΕΠΕΑ Ιεράπετρας- Νεάπολης, ΕΛΜΕΠΑ ΚΑΙ Γεωπάρκο Σητείας.

       Απρίλιος 2024:

Επιμορφωτική Ημερίδα με τίτλο: " Παιδί 0 έως 6 ετών". Φορέας
διοργάνωσης: Σύλλογος Ιδιωτικών Κέντρων Προσχολικής Αγωγής Δ.Ε.Ι.Ν.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Κλιματική αλλαγή και πολιτικές 
αντιμετώπισής της: ο ρόλος της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης".
Φορέας διοργάνωσης: Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.
Επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα: " Η Ημέρα της Γης 2024" . Φορέας
διοργάνωσης: Αειφόρουμ και ΠΦΠΟ.

        Μάϊος 2024:

2024: Βεβαίωση συμμετοχής σε κύκλο επιμορφωτικών σεμιναρίων, διάρκειας (9) διδακτικών ωρών με
τίτλο: « Πλάθουμε με τα χέρια! Ψήνεσαι;». Φορέας διοργάνωσης: ΔΠΕ Αχαΐας/ Πολιτιστικά θέματα
και Μ.Ε.Τ.

Επίσης από τον Οκτώβριο του 2023 ως τον Μάϊο του 2024 παρακολούθηση του μαθήματος: " 
Εκπαιδευτική Ρομποτική στο Νηπιαγωγείο- beebot 2023-2024" από τα seminars etwinning.

Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν και σε ενδοσχολική επιμόρφωση (που διοργάνωσε η Προϊσταμένη μαζί με άλλα
όμορα σχολεία)  15 ωρών:

"Το νέο πρόγραμμα σπουδών στο Νηπιαγωγείο",διάρκειας (4) ωρών.
" Η προσέγγιση της διερευνητικής μάθησης στο Νηπιαγωγείο",
διάρκειας (4)ωρών.
"Συμπεριληπτική Εκπαίδευση-εκπαιδευτικές πρακτικές 
συμπερίληψης στο νηπιαγωγείο", διάρκεια (4) ωρών.
" Η διδασκαλία της μουσικής στα πλαίσια του νηπιαγωγείου", διάρκεια
(3) ωρών.

Όλες οι βεβαιώσεις βρίσκονται στο ατομικό portfolio των εκπαιδευτικών.

 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)



Δεν υπήρξαν αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό της δράσης.

Αποτελέσματα της Δράσης

Τα αποτελέσματα της δράσης ήταν πολύ ικανοποιητικά.

Βελτιώθηκε το έργο των εκπαιδευτικών.
Οι εκπαιδευτικοί μπόρεσαν να διευρύνουν  και εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους
και τις πρακτικές τους.
Τα παιδιά ωφελήθηκαν γιατί εξοικειώθηκαν με νέες ψηφιακές εφαρμογές καθώς
και με νέα ψηφιακά εργαλεία.
Οι μαθητές δημιούργησαν ψηφιακό υλικό.

 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Οι παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων ήταν  η ποικιλία  της θεματολογίας στα διάφορα
σεμινάρια και το γεγονός ότι υπάρχουν εξ αποστάσεως σεμινάρια.  Επίσης η ανταλλαγή απόψεων κατά τη
διάρκεια των ενδοσχολικών επιμορφώσεων με άλλους εκπαιδευτικούς, βοήθησε στην ανταλλαγή καλών
πρακτικών. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκε κάποια δυσκολία.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Τα σεμινάρια που παρακολούθησαν οι εκπαιδευτικοί είχαν διάφορη θεματολογία . Αξιοποίησαν πολλά πράγματα
από τις επιμορφώσεις που παρακολούθησαν και δημιούργησαν μαζί με τα παιδιά: 

 Συμμετοχή του Νηπιαγωγείου στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα προγραμματισμού (
EU Code Week 2023) με 3 δραστηριότητες: " Ταξίδι με την beebot στον κόσμο
της Διατροφής", " Φρούτα και Διατροφή" και " Φθινοπωρινά φύλλα και
χρώματα".
Το Νηπιαγωγείο  συμμετείχε στην 11η Σχολική Εκστρατεία «ΜΙΛΑ ΤΩΡΑ» που
πραγματοποίησε «Το Χαμόγελο του Παιδιού» εν όψει της 6ης Μαρτίου,
Σχολικής Ημέρας Ενάντια στην Ενδοσχολική Βία και τον Σχολικό Εκφοβισμό.
Το Νηπιαγωγείο συμμετείχε στον 5ο Μαραθώνιο Ανάγνωσης με θέμα: " Η ζωή
στο σχολείο".
Για την παγκόσμια Ημέρα Παιδικού βιβλίου (2 Απριλίου) φτιάξαμε



σελιδοδείκτες με τα παιδιά
Για την παγκόσμια Ημέρα της Γης (22 Απριλίου) δημιουργήθηκε αφίσα από τα
παιδιά με τη βοήθεια της εκπαιδευτικού στο ψηφιακό εργαλείο poster my wall .
Στα πλαίσια eTwinning προγράμματος με τίτλο: " Little exlorers in action...",
δημιουργήθηκε ένα e-book , μια αφίσα για την παγκόσμια ημέρα πολιτιστικής
Κληρονομιάς (18 Απριλίου) και μια χριστουγεννιάτικη κάρτα από όλους τους
εταίρους που συμμετείχαν στο πρόγραμμα και έγινε διάχυση στους γονείς, σε
νηπιαγωγεία της περιοχής, σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στην τοπική
κοινότητα.
Το Νηπιαγωγείο  συμμετείχε στο bravo schools 2024 με το συνεργατικό
πρόγραμμα etwinning ” little explorers in action…” και συνδέεται με τον στόχο
για ποιοτική εκπαίδευση ( έναν από τους 17  Παγκόσμιους Στόχους της
Βιώσιμης Ανάπτυξης),  με όραμα να διαμορφώσουμε Ενεργούς Πολίτες. 
Η beebot αξιοποιήθηκε σε πολλές θεματικές ενότητες.

 Όλο το υλικό υπάρχει στην ιστοσελίδα του σχολείου:https://blogs.sch.gr/nipelaion/ 

 

 

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Το σχέδιο δράσης είχε σαν τίτλο την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών γι αυτό το λόγο όλες οι επιμορφώσεις
έχουν γραφτεί στην υλοποίηση.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Όλες οι πρακτικές είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του σχολείου https://blogs.sch.gr/nipelaion/ώστε να
αξιοποιηθούν σε ένα ευρύτερο πλαίσιο και να κοινοποιηθούν σε συναδέλφους μέσω διαδικτύου....

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Οι επιμορφώσεις πάντα συμβάλλουν θετικά στην εκπαιδευτική διαδικασία γιατί προσφέρουν ανταλλαγή ιδεών,
δίνουν λύσεις και συμβάλλουν στα αποτελέσματα που επιδιώκουμε να έχουμε..

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

 Θα ήταν καλό να συνεχιστεί η δράση γιατί θα βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς στη βελτίωση του έργου τους.

https://blogs.sch.gr/nipelaion/

